№1.  Какое количество теплоты потребуется для нагревания воздуха в комнате, объём которого 60 м3 , от 100 С до 200 С?

С= 1000 Дж/кг К, р= 1,29 кг/м3 .

№2. Какое количество теплоты потребуется, чтобы в алюминиевом котелке массой 200г нагреть 1,5 литра воды от 200 С до кипения?

t =1000 С, р=1000кг/м3 ,с(воды)=4200Дж/кг К, с(алюм.)=920Дж/кг К.

№3. В алюминиевой кастрюле, массой 800г, нагревается вода, объёмом 5литров от100 С до кипения. Какое количество теплоты пойдёт на нагревание кастрюли и воды?

С(воды)=4200Дж/кг К, с(алюм.)=920Дж/кг К. р=1000кг/м3 , t=1000 С.
№4. В железный бак массой 65кг, налили холодной воды объёмом 200л. В результате нагревания солнечным излучением температура воды повысилась от 40 С до 290 С. Какое количество теплоты получили бак и вода?

р=1000кг/м3 ,с(вода)=4200Дж/кг К, с(жел.)=460Дж/кг К.

№5. Рассчитайте, какое количество теплоты отдаст кирпичная печь, сложенная из 300 кирпичей, при остывании от 700 С до 200 С. Масса одного кирпича 5кг.  с(кирп.)=880Дж/кг К.
№6. Какое количество теплоты пойдет на нагревание воды от 150 С до 250 С в бассейне, длина которого 100м, ширина 6м, глубина 2м?

Р=1000кг/м3 , с= 4200Дж/кг К.

№7. Воде объемом 200см3 сообщили количество теплоты равное 10Дж. На сколько изменилась температура воды?
С=4200Дж/кг К, р=1000кг/м3 .

№8. Как изменится температура свинцового шара массой 2кг, если он упадёт с высоты 26м на стальную плиту? Считать, что вся кинетическая энергия свинца превращается в его внутреннюю энергию.

С=140Дж/кг К, q=9,8м/с2.
№9. Как изменится температура алюминиевой заготовки массой 2кг, если ей сообщить такое же количество теплоты,  какое идёт на нагревание воды массой 880г от00 С до 1000 С? с(алюм)=920Дж/кг К, с(воды)=4200Дж/кг К.
№10. На нагревание кирпича массой 4кг на 630 С затрачено такое же количество теплоты, как и для нагревания воды той же массы на 13,20 С. Определить удельную теплоёмкость кирпича.  С=4200Дж/кг К.

№11. Двигатель мощностью 75Вт в течение 5минут вращает лопасти винта внутри калориметра, в котором находится вода объёмом 5л. Вследствие трения о воду лопастей винта вода нагрелась. Считая , что вся энергия пошла на нагревание воды , определите , как изменилась её температура.

Р=1000кг/м3 ,  с=4200Дж/кг К.

№12. Стальной ударник пневматического  молотка массой 1,2кг во время работы в течение 1,5 минуты нагреемся на 200 С. Пологая, что на нагревание ударника пошло 40% всей энергии молотка. Определите произведенную работу и мощность, развиваемую при этом.  С=500Дж/кг К.
№13. Сколько каменного угля нужно сжечь, чтобы получить столько же энергии , сколько её  выделится при сгорании бензина объемом 6 м3. 

Р(Бен)=710кг/м3 , q(угля)=3· 107 Дж/кг, q(Бен)=46· 106 Дж/кг.

№14. Сколько спирта надо сжечь, чтобы изменить температуру воды массой 2кг от 14 до 500 С, если вся теплота, выделенная спиртом, пойдёт на нагревание воды?   С(воды)= 4200Дж/кг К, q(cпирта)=27· 106 Дж/кг.
№15. Сколько воды, взятой  при температуре 140 С, можно нагреть до 500 С, сжигая спирт массой 30г и считая ,что вся выделяемая при горении спирта энергия идёт на нагревание воды?  С(воды)=4200Дж/кг К.q(с)=27· 106 Дж/кг.

№16.  На сколько изменится температура воды , объёмом 100л, если ей передать всю энергию, выделившуюся при сгорании древесного угля массой 0,5кг.
Р(воды)=1000кг/м3 , с(воды)=4200Дж/кг К, q(др уг )=34· 106 Дж/кг.

№17. На сколько изменится температура воды, масса которой 22кг, если ей передать всю энергию, выделившуюся при полном сгорании керосина массой 10г?   С(воды)= 4200Дж/кг К,  q(керосина)=46· 106 Дж/кг.
№18. Сколько энергии требуется для плавления куска свинца массой 0,5кг. Взятого при температуре 270 С? (=2,5· 104 Дж/кг. с=140Дж/кг К, t=3270 С.
№19. Сколько энергии необходимо для плавления бруска из цинка массой 0,5кг, взятого при температуре 200 С?

С=380Дж/кг К, t=4200 С.  (=12· 104 Дж/кг. 
№20. Сколько энергии необходимо для плавления железного металлолома массой 4т, если начальная температура железа равна 390 С?

С=460Дж/кг К. t плав.=15390 С. (=27· 104 Дж/кг.

№21. Масса серебра 10г. Сколько энергии выделится при его кристаллизации и охлаждении до 600 С. Если серебро взято при температуре плавления?

С=250Дж/кг К, t(плав серебра t=9600 С. (=87·103 Дж/кг.

№22. Сколько энергии выделится при кристаллизации и охлаждении от температуры плавления до 270 С свинцовой пластинки размером 2·5·10см?

С=140Дж/кг К, t(плав)=3270 С, (=11300кг/м3 ,(=2,5· 104 Дж/кг.
№23. Сколько энергии выделится при кристаллизации и охлаждении 50кг железа от температуры плавления до 390 С?
(=27· 104 Дж/кг, с=460 Дж/кг К, t(плав)=15390 С.

№24. Какое количество теплоты потребуется для обращения в воду льда массой 2кг, взятого при 00 С, и при нагревании образовавшейся воды до температуры 300 С?  (=34· 104 Дж/кг, с=4200Дж/кг К.

№25. Какое количество теплоты пошло на приготовление в полярных условиях питьевой воды из льда массой 10кг, взятого при температуре -200 С, если температура воды должна быть равной 150 С? 

(=34· 104 Дж/кг, с(в)=4200Дж/кг К, с(л)=2100Дж/кг К. t =00 С.
№26. Свинцовая деталь массой 100г, охлаждается от 4270 С до температуры плавления, отвердевает и охлаждается до 270 С. Какое количество теплоты при этом выделяется? 

(=2,5· 104 Дж/кг, с(жид свин)=170Дж/кг К, с(ТВ свин)=140Дж/кг К, t(плав)=3270 С.

№27. В железной коробке массой 300г, мальчик расплавил 100г олова. Какое количество теплоты пошло на нагревание коробки и плавление олова, если начальная температура была равна 320 С?  (=5,9· 104 Дж/кг, с(жел)=460Дж/кгК, с(ол)=250Дж/кг К, t(плав ол)=2500 С.
№28. Какое количество теплоты необходимо для обращения в пар воды массой 10г, если начальная температура воды 100 С?

С=4200Дж/кг К, t=1000 С, r=2,3·106 Дж/кг.

№29. Какое количество теплоты необходимо для обращения в пар спирта массой 2г, если начальная температура спирта 150 С?

С=2500Дж/кг К, t=780 С, r=0,9· 106 Дж/кг.

№30. Какое количество теплоты необходимо для обращения в пар эфира массой 8г, если начальная температура эфира 200 С?

С=3340Дж/кг К, t=350 С, r=4· 105 Дж/кг. 
№31. Какое количество теплоты необходимо сообщить воде массой 10 г., взятой при температуре 00 С, для того, чтобы нагреть ее до температуры кипения и испарить?
r= 2,3· 106 Дж/кг,  с = 4200 Дж/ кг К,  t= 1000 C.

№32. Из чайника выкипела вода объемом 0,5 л., начальная температура которой была 100 С. Какое количество теплоты оказалось излишне затраченным?

r = 2,3· 106  Дж/кг, (= 1000 кг/м3, с =4200 Дж/кг К, t (кип)= 1000 С
№33. Кофейник  вместимостью 1,2 л заполнили водой при температуре 150 С. Какое количество теплоты пошло на нагревание и кипение воды, если учитывать, что после снятия с плиты в результате испарения в кофейнике осталось на 50 см3  воды меньше?

r = 2,3· 106 Дж/кг, с =4200Дж/кг К, t =1000 C? (= 1000 кг/м3.
№34. Какое количество теплоты выделяется при конденсации водяного пара массой 10 кг при температуре 1000 С и охлаждении образовавшейся воды до 200 С.

с = 4200 Дж/кг К,  r = 2,3· 106  Дж/кг
№ 35. Какое количество теплоты необходимо, чтобы из льда массой 2 кг, взятого при температуре 100 С, получить пар при температуре 1000 С?

(=34· 104  Дж/кг, r = 2,3· 106  Дж/кг, с (льда)= 2100 Дж/кг К, 

с(воды)= 4200Дж/кг К.


№36. В топке котла парового двигателя сожгли торф массой 20 т. Какой массой каменного угля можно было бы заменить сгоревший торф?

q(торф) = 14· 106  Дж/кг, q( кам. уголь)= 30· 106  Дж/кг.
№37. Во сколько раз требуется больше энергии для плавления льда при температуре 00 С, чем для изменения температуры той же массы льда на 10 С?

С=2100Дж/кг К, (=34· 104 Дж/кг.

№38. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы расплавить лёд массой 5кг, если его начальная температура -10 С?
С=2100Дж/кг К, (=34· 104 Дж/кг, t=00 С.

№39. Какое количество теплоты необходимо для плавления куска свинца массой 1г, начальная температура которого равна 270 С?

(=2,5· 104 Дж/кг, с=140 Дж/кг К, t=3270 С.

№40. Какое количество теплоты необходимо для плавления куска олова массой 10г, взятого при температуре 320 С?

(=5,9· 104 Дж/кг, с=250 Дж/кг К, t=2320 С.
